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CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.4
“ COMUTI ”5
FRANCA-SP.6

7
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL8
DA TERCEIRA IDADE – COMUTI, EM 01 DE NOVEMBRO DE9
2013.10
Ao primeiro dia do mês de novembro de 2013, no auditório da Secretaria11
de Ação do Social, sito à Av. Champagnat nº 1750 – Centro – Franca – SP.,12
reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira Idade -13
COMUTI, para a reunião ordinária do mês de novembro/2013. A abertura14
da reunião foi feita pela Presidente do COMUTI, Jaqueline Beatriz Coev15
Hornos Marcondes que agradeceu a presença de todos, procedeu à16
verificação de quorum e deu por aberta à reunião. Justificou a ausência dos17
seguintes Conselheiros: Débora Chioca, Marisete e Marco Antonio. Em18
seguida leu a pauta do dia e os informes, que foram aprovados. Logo após,19
passou a palavra à Secretária do COMUTI para a leitura da Ata da reunião20
do dia 04 de outubro de 2013, que foi aprovada por todos. Dando21
sequência à pauta do dia, a Presidente apresentou a representante da22
Empresa Centro Especializado em Políticas Públicas, contratada pela23
Prefeitura Sra. Maria Luiza, que falou sobre o trabalho da empresa na24
elaboração do Plano Municipal de Assistência Social, e, ela se ofereceu a25
dar uma devolutiva assim que o trabalho da empresa se finalizar. A26
Presidente Jaqueline agradeceu a presença do assessor do Deputado Marco27
Aurélio Ubiali, senhor Waltemir que à pedido do Dr. Ubiali se dispôs a28
estar mais próximo do Conselho. O Sr. Waltemir também convidou à todos29
para participarem de um evento no Parque Fernando Costa, onde a APAE30
apresentará números artísticos e os presentes concorrerão ao sorteio de uma31
moto. Jaqueline agradeceu a presença e enfatizou a importância desta32
parceria com o Conselho e que certamente enviará convite quando da33
realização de reuniões com as Comissões de Trabalho. Dando sequência à34
pauta, Jaqueline apresentou o documento que foi resultado da reunião35
extraordinária do dia 17/10/2013 com o representante da Secretaria de36
Segurança e Cidadania, que será anexado a esta ata. Estava presente à37
reunião o Sr. Ivan, representando a Secretaria de Segurança e Cidadania no38
COMUTI e a Presidente Jaqueline sugeriu que daqui à dois meses39
estaremos cobrando novamente perante a Secretaria de Segurança e40
Cidadania que as soluções sugeridas sejam realmente realizadas. Esta41
cobrança é pertinente inclusive para o projeto Cidade Amiga do Idoso.42
Mariângela salientou que é importante que o resultado da reunião não seja43



esquecido e que os objetivos não alcançados sejam cobrados. O Sr. Pascoal44
representante da Secretaria de Segurança e Cidadania sugeriu, na reunião45
extraordinária, que seja enviado um ofício à EMDEF e à Policia Militar,46
falando das questões pertinentes à elas. Jaqueline comentou que participou47
da reunião de capacitação dos funcionários da Empresa São José48
juntamente com os usuários dos CCIs. Segundo ela, foi muito proveitosa49
esta parceria da empresa com os idosos. Comentou que muitas denúncias50
são feitas pelos motoristas da Empresa ,em relação ao tratamento ao idoso,51
por parte dos usuários dos ônibus. Os motoristas salientaram que os52
usuários dos CCIs andam uniformizados o que facilita a identificação. A53
Empresa ficou de convidar os CCIs para as próximas capacitações. A54
Presidente sugeriu que o COMUTI possa se apropriar disso. Mariângela55
salientou que o próprio Sr. Pascoal falou da importância da Secretaria de56
Educação trabalhar projetos de trânsito nas escolas para que as crianças se57
familiarizem com a questão do respeito no trânsito desde pequenas.58
Jaqueline salientou que este assunto deverá ser verificado na próxima59
reunião. A Presidente solicitou às Conselheiras Vanusa e Alessandra, para60
que procurem informações na Secretaria Municipal e Estadual de Educação,61
se há algum projeto de trânsito em andamento. A Conselheira Sonia62
comentou que na rede estadual existe um projeto de trânsito mas não é63
obrigatório e que seria importante chamar um Supervisor da Diretoria64
Regional de Ensino para uma reunião propondo um projeto de trânsito nas65
Escolas Estaduais e que seja uma constante anual. Dando sequência a66
pauta, Jaqueline falou sobre a importância da participação dos Conselheiros67
nas reuniões ordinárias e das Comissões de Trabalho. Tem muitos assuntos68
pendentes e as Comissões precisam se reunir. Mariângela sugeriu o69
levantamento das Comissões existentes, identificar quem está em uma70
somente, e, será apresentado na próxima reunião. Inclusive a Jaqueline71
sugeriu que seja verificado junto à Conselheira Nanci de como está o72
Projeto de Valorização do Idoso. A Conselheira Irene enfatizou sobre as73
doações ao Conselho, provenientes do Imposto de Renda. A Presidente74
Jaqueline esclareceu que as doações são para o Fundo Municipal do Idoso e75
não para alguma Entidade específica. Jaqueline observou que a Comissão76
de Orçamento deverá se reunir para esclarecer estas questões, inclusive77
convidou mais Conselheiros que possam fazer parte desta Comissão. Um78
nome indicado foi o do Sr. Marco Antônio que deverá se contatado para79
participar desta Comissão de Orçamento. Jaqueline observou que algumas80
Comissões deverão se reunir para dar sequência aos encaminhamentos81
deliberados nas reuniões, como a avaliação da Semana da Pessoa Idosa e já82
articular a próxima . Jaqueline recebeu algumas denúncias que vieram em83
nome da Presidente anterior, Conselheira Irene e a Comissão de Denúncias84
deverá se reunir para análise e respostas às denúncias recebidas. Jaqueline85
solicitou à Secretária Ida que compareça à Assessoria dos Conselhos para86



ligar aos Conselheiros marcando a reunião das Comissões. Dando87
sequência a pauta, Jaqueline leu o ofício –resposta da Instituição Vitativa88
sobre os procedimentos aplicados à paciente em questão. O Colegiado89
concordou que todo o problema não foi pelo atendimento à idosa mas sim90
pelo valor em dinheiro que a família perdeu com a retirada da paciente da91
Instituição. Jaqueline ficou de dar a devolutiva do acompanhamento do92
caso pelo COMUTI à Instituição Vitativa. Mariângela leu algumas93
devolutivas de denúncias que também serão analisadas pela Comissão de94
Denúncias. Jaqueline deu a palavra a Conselheira Lígia que comunicou ao95
COMUTI que o proprietário da Instituição Casa do Vovô e Alojamento96
está contatando idosos para uma nova casa que ele abriu em Cristais97
Paulista, embora as informações não sejam oficiais mas que é necessário98
averiguar tal informação. Jaqueline salientou que ficou de fazer o relatório99
quanto à interdição da Instituição no dia da ação conjunta em 13 de Agosto,100
mas que ainda não conseguiu finalizar o mesmo. A Vice –Presidente Sra.101
Victalina enfatizou que o Promotor Público deverá ser avisado de tal102
informação. Jaqueline solicitou à Conselheira Irene que vá à Delegacia no103
Leporace, com a cópia do Boletim de Ocorrências e os relatórios para104
solicitar a instauração do Inquérito. A Presidente solicitou a ajuda da105
Conselheira Ligia para a conclusão do relatório. Dando sequência à pauta a106
Presidente apresentou o convite da Câmara Municipal de São Paulo, para o107
COMUTI participar do II Congresso Municipal Sobre Envelhecimento108
Ativo, que será realizado em 30/11/13 em São Paulo (Capital). A Vice-109
Presidente Sra. Victalina se propôs a participar do mesmo. A Presidente110
apresentou o PL 454/2013 quanto à gratuidade às pessoas maiores de 60111
anos para as passagens intermunicipais que foi sancionada em 23/10/2013.112
Jaqueline enfatizou a dificuldade dos idosos terem suas carteirinhas de113
idoso em mãos. Jaqueline sugeriu que as empresas sejam oficiadas pelo114
COMUTI quanto à esta lei e como as Empresas farão este atendimento e se115
o idoso esta sendo informado como conseguir este benefício. Como116
encaminhamento será encaminhado oficio à Câmara Municipal, à117
Administração da Rodoviária, à Prefeitura, para saber quem é o118
responsável pela fiscalização, e, por fim, como proposta, elaboração de um119
folder explicativo dos direitos, a ser entregue junto com a carteirinha.120
Mariângela ficou de verificar com a Sandra, da SEDAS, de como é feito121
este processo e se é dada esta orientação. Jaqueline salientou a importância122
das Comissões: Elaboração de Audiências Públicas, Divulgação e123
Visibilidade do COMUTI e Comissão de Articulação Política se reunirem e124
alguns Conselheiros se disporem a participar mesmo porque alguns125
Conselheiros não estão comparecendo às reuniões. A Secretária Ida126
comentou sobre o Projeto Roda São Paulo, e que ela e a Conselheira127
Shonia fizeram o city tour, representando o COMUTI, e que foi muito128
interessante e válida a experiência. Em função do término do tempo de129



reunião Mariângela sugeriu que a Lei 7927 de 20/09/13 que regulamenta os130
benefícios eventuais da Política de Assistência Social seja enviada por131
email aos Conselheiros, para leitura e conhecimento. Jaqueline deu por132
encerrada a reunião e eu, Ida Maria Roncaratti lavrei a presente ata que vai133
assinada por mim Ida Maria Roncaratti Alves________________________134
e pela presidente Jaqueline Beatriz C. H.135
Marcondes___________________________________________________136
Franca. 01 de novembro de 2013.137


